



仅一个月时间 会员发展近5万人 淄博市绿色环保志愿者协会：穿行在大街小巷的红色「主力军」



“我们是环保志愿者，现在提倡全员环保，希望您注意保护环境，果皮纸屑等不要乱扔，也欢迎您加入到我们志愿者的行列来……”说着略有淄博口音的普通话，翟纯江和他的志愿者团队又开始了一天的志愿服务。

本报记者 王建炜

为倡导环保理念

绿色志愿者们“打卡”宣传

这一天中午，在张店区的魏家庄内，淄博市绿色环保志愿者协会的十多名会员，身穿红色马甲，正井然有序的进行环保宣传，挨户上门给路边商铺发放环保宣传倡议书，苦口婆心劝导人们不要乱扔垃圾，同时积极宣传“全员环保”理念，保护好绿化植物等。今天活动中，最小的志愿者小姑娘还在上小学，在不耽误上网课的空闲时间里参加了这次志愿活动，“眼力劲”好的她隔着大老远就看到“蜗居”在街道角落里的雪糕袋，便像小火箭一样过去捡起来扔到了附近垃圾桶里。

宣传活动进行了一个多小时，淄博市绿色环保志愿者协会的会长翟纯江拿出杯子喝了口水，露出憨厚的笑容说道，“像这种活动我们隔三差五的就会组织一次，每次都会有几十人主动参加。今天没有人对我们冷嘲热讽，还有好多人给我们点赞，加了几个人的微信，说要加入我们志愿者。今天收获满满，特有意义、心里特别自豪。”翟纯江今天又在魏家庄“打卡”一次，志愿者们又一次播撒出了“全员环保”的绿色种子。



绿色环保志愿者协会会长翟纯江正在进行“全员环保”宣传活动。 康洪福 摄

“我想带孩子来参加我们志愿者。”偶然路过的刘凤超先生看到了志愿者们在宣传“全员环保”，便主动停下脚步来了解。他告诉记者，平时他就想给孩子介绍环保知识，但是自己没有系统的了解过，现在碰巧遇到了志愿者们，下次一定要带孩子来感受一下。

“吸粉”无数

仅一个月会员涨了十倍

翟纯江介绍，淄博市绿色环保志愿者协会2015年成立，是自发组织的从事环保公益事业环保“民兵”，协会成立以来，在市社会组织管理局和市生态环境局的领导下，围绕生态淄博建设和生态环保中心工作，开展了春节严禁烟花爆竹宣传活动、阳春三月植树活动、清明节文明祭扫等一系列环保公益活动，目前为止有会员5万多人。

志愿者协会工作人员笑着告诉记者：“从去年12月，协会推选出翟会长开始接管，仅用了一个多月的时间，就把会员增长了十倍。”

是什么让绿色环保志愿者协会“吸粉”这么快的？翟纯江介绍说，“实践活动固然重要，但是互联网时代，线上也不能落下！”据介绍，翟纯江不仅以身作则地进行环保活动，还推动建设了直播平台、微信传播平台，赶上互联网的快车，让

“全员环保”理念进入大家的手机，更要进入心中。今后在各县也要建立分会，联合教育部门、高校、中小学开展志愿服务活动等，今年年底把会员发展到10万人以上。

淄博市绿色环保志愿者协会秘书长翟宏章点开了微信，介绍起“全员环保”微信小程序，小程序暂定名字叫“全员环保”，在这里可以很方便的对污染问题进行拍照、录像等“随手拍”，随后志愿者们会进行统计、上报、处理等，“举手之劳，就会为生态淄博出一份力！目前小程序正在内测中，里面有个小问题还需完善，但是马上会和大家见面。”他说。

看看这几年的环境变化

志愿者们有话说

“我是地地道道的淄博人，淄博环境的变化我都看在眼里。严重的时候，农村的瓦上都是灰色的，皮鞋每天都得擦，晚上回家鞋上也有很多灰尘……”翟纯江向记者介绍起淄博环境时叹了一口气，后来由于工作原因他出国到了加拿大、南非，看到国外的环境确实比家里好，于是他下定决心环保要从自己做起，在2005年创办企业的时候就主动投资500多万元上马环保设施。“以前有朋友笑我投资这么多钱做环保，而现在他们都‘笑’我思想超前。”翟纯江说。

“终于可以全心全意地进行着环保志愿服务了！”翟纯江感慨。

今年花甲之年的康洪福也是环保志愿者，爱好摄影的他用自己的特长宣传着绿色淄博理念，他介绍说，自己玩摄影已经30余年，喜欢拍生态、花鸟，是孝妇河湿地公园的“常客”。“孝妇河是淄博的‘生态宝库’之一，最近几年淄博的鸟类多了很多，特别是这几年开始，白鹭也在孝妇河安了家”康洪福一边说着一边找到自己获奖的照片给大家观看，有节能公交、孝妇河的白鹭和啄木鸟、还有博山绿葱葱的树林……



“我干环卫工6年了，这次遇见了你们觉得十分亲切啊，大家都是为了环境而努力……”在魏家庄做环卫工人的张女士正在与翟纯江热情的交谈。“希望你们多多举办环保志愿活动，我也想让我的孙子参加你们的活动，教育一个孩子，就能带动一个社会啊！”她说。